Lista b

Zadanie 1. Pokaz, ze uklad réwnan uzyskany przez
e zamiang i-tego oraz j-tego rownania
e dodanie do j-tego réwnania wielokrotnosci i-tego
e przemnozenie i-tego réwnania przez stala o # 0
 usuniecie trywialnego réwnania > ; 0-x; =0

jest rownowazny wejSciowemu.
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Zadanie 2. Rozwiaz przy uzyciu wzoréw Cramera, tj. x; = dsteifjﬁ)v uktady réwnan:
2 —1| |z 1 cosa  sina| |x1 cos 3 1 e 0
1 16 -7 —sina  cos = |si B’ - I ge) =10
X9 ina al |z in 111 | 9

Zadanie 3. Ile rozwigzan ma ponizszy uklad rownan w zaleznosci od parametru A7 Uktad jest nad Z3, tym
samym \ € Zj3.

Ax 4+ A%y o+ Az o= 1
r + Ny + Nz o= A
r 4+ oy 4+ Mz o= A2

Zadanie 4. Ile rozwigzan maja ponizsze uklady réwnan (w zaleznosci od parametru p):
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Zadanie 5. Rozwazmy gre, rozgrywajaca sie na prostokatnej planszy n x 1. Na wejsciu kazde pole jest
zapalone lub zgaszone. W pojedynczym ruchu mozemy dotknaé¢ konkretnego pola, co powoduje zmiane (t;j.
z zapalonego na zgaszone i odwrotnie) na tym polu i na sasiednich. Celem gry jest zapalenie wszystkich pol.
Dla jakich wartoéci n wygrana jest zawsze mozliwa?
Podaj prosty algorytm, ktory rozwiazuje gre, jesli jest to mozliwe (istnieje algorytm zachlanny.)

Zadanie 6. Podaj jedno rozwigzanie szczegdlne oraz postaé rozwiazania ogdlnego dla:
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Preferowana metoda eliminacji.

Zadanie 7. Ile rozwiazan maja ponizsze uklady réwnan (w zaleznosci od parametru \):

A1 1 €1 1 1+ A 1 1 T 1
1 XA 1| |a2| = (1], 1 14X 1 xo| = | A
1 1 A |3 1 1 1 1+ A |z3 \2

Zadanie 8. Opisz przestrzen rozwiazan ponizszych uktadéw réwnan (np. poprzez podanie bazy odpowiedniej
przestrzeni liniowej)

T —xr3 = 0 1 —|—1’2 =0
xro —x4 = 0 1 +T2 tr3 = 0 T —+x9 —2x3 +2x4 = O
—x1+ 23 —x5 = 0 T2 +r3 trg = 0 3x1 45w +6z3 —4dxy = 0
—2o+ x4y —a6 = 0 : : o 4x1 +bwy —2x3 +3x4 = 0
—x3 +x5 = 0 Tnoo +Tp_1 +xn = 0 3r1 +8ry +24x3 —19x4 = O

—r4 +x6 = 0 Tp-1 4z, = 0



Zadanie 9. Pokaz, ze jesli A jest wartoécia wlasng macierzy A to A\F jest wartoécia wlasna A*.

Zadanie 10. Pokaz, ze jesli A\? jest wartoécig wlasng macierzy M2, to M wa wartoéé wlasng A lub —\.
(@ +D)(q— 1) = 9 — ;0 DyMOZVYS M

Zadanie 11 (* Nie liczy sie do podstawy). Udowodnij, ze dla macierzy kwadratowych A, B wielomiany

charakterystyczne macierzy AB oraz BA sa takie same.
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